

外交部公布关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定

据新华社北京5月22日电 外交部22日公布关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定。全文如下:

关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定

(2024年5月22日中华人民共和国外交部令第七号公布,自2024年5月22日起施行)

一段时间以来,美国无视中方在乌克兰危机上的客观公正立场和建设性作用,以所谓涉俄因素为由对多家中国实体滥施非法单边制裁,大搞单边霸凌和经济胁迫,严重侵犯中方企业、机构和个人的合法权益。

新华社北京5月22日电 就近日中国外交部公布对美国国会前议员加拉格尔采取反制措施的决定,外交部发言人汪文斌22日表示,中方维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移。对于顽固遏华反华的任何个人、任何组织,中方都将依法予以严惩。

汪文斌在当日例行记者会上答问时说,美国国会前议员加拉格尔近年来出于一己私利和对华偏见,在涉华问题上严重干涉中

益。同时,美国持续向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重干涉中国内政,严重损害中国主权和领土完整。

依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条规定,中方决定对以下美国军工企业及高级管理人员采取反制措施:

一、对洛克希德·马丁导弹与火控公司、洛克希德·马丁航空公司、标枪合资公司、雷神导弹系统公司、通用动力军械与战术系统公司、通用动力信息技术公司、通用动力任

务系统公司、海岸间电子公司、系统研究与模拟公司、铁山解决方案公司、应用技术集团、阿克西恩特公司等12家后附《反制清单》列明的企业,冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产。

二、对凯西·沃登(诺斯罗普·格鲁曼公司董事长、首席执行官、总裁)、马修·布朗伯格(诺斯罗普·格鲁曼公司全球运营副总裁)、杰米·吉格伦(通用动力公司高级副总裁、通用动力信息技术公司总裁)、克里斯托弗·弗雷迪(通用动力公司副总裁、通用动力任务系统公司总裁)等10名后附《反制清单》列明的企业高级管理人员,不予签发签证,不准入境(包括香港、澳门)。

公司副总裁、全球业务发展官)、罗珊·罗德(诺斯罗普·格鲁曼公司副总裁、防务系统总裁)、菲拉特·盖普(通用动力公司副总裁、通用动力军械与战术系统公司总裁)、贾森·艾肯(通用动力公司负责技术部门执行副总裁)、艾米·吉格伦(通用动力公司高级副总裁、通用动力信息技术公司总裁)、克里斯托弗·弗雷迪(通用动力公司副总裁、通用动力任务系统公司总裁)等10名后附《反制清单》列明的企业高级管理人员,不予签发签证,不准入境(包括香港、澳门)。

本决定自2024年5月22日起施行。

外交部:对顽固遏华反华的任何个人、任何组织将依法严惩

国内政,严重损害中国主权和领土完整,严重干扰破坏中美关系,严重损害中方利益和中美两国共同利益,性质和影响都十分恶劣。

他表示,依据《中华人民共和国反外国制裁法》,中方决定对加拉格尔采取反制措施,包括禁止其本人入境,冻结其在华财产,禁止其境内的组织、个人与其本人进行有关交易、合作等活动。具体内容已通过外交部令公布。

“必须强调,中方维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移。对于顽固遏华反华的任何个人、任何组织,中方都将依法予以严惩。”汪文斌说。



5月21日,在德国柏林中国文化中心,工作人员(左一)为嘉宾端上沏好的茶。5月21日是国际茶日,柏林中国文化中心举行茶文化体验活动,邀请中华文化爱好者现场观看茶艺展示并品尝中国茶,近距离感受中国茶文化。 新华社发

欧盟批准使用俄被冻结资产收益支持乌克兰

新华社布鲁塞尔5月21日电 欧盟理事会21日通过系列法案,批准将被冻结的俄罗斯资产在欧盟中央证券存管机构产生的净收益用于向乌克兰进一步提供军事援助,支持乌克兰国防工业能力和重建需求。

新规涉及持有俄罗斯主权资产和储备超过100亿欧元的欧盟中央证券存管机构自今年2月15日起累积的相应净收益。这些机构须每两年向欧盟支付一次累计产生的净收益,其中90%通过欧洲和平基金框架对乌军援,10%纳入欧盟预算,用于支持乌克兰的国防工业能力和重建需求。

欧盟理事会说,资金的分配将每年进行一次审查,首次审查将于明年1月1日前进行。

法新社报道,俄乌冲突升级后,作为对俄制裁的一部分,欧盟冻结了俄罗斯央行价值约2000亿欧元的资产,欧盟境内约90%的被冻结俄资产由总部位于比利时的欧洲清算银行控制,这批资产每年产生约30亿欧元利息。

俄罗斯副外长格卢什科此前警告说,如果欧盟这样做,将“搬起石头砸自己的脚,破坏现代金融体系,损害欧洲乃至整个西方的信用”。

以色列国防部长加兰特、战时内阁成员甘茨等高官近来接连对总理内塔尼亚胡的决定公开提出反对意见,甘茨甚至以退出战时内阁相威胁。分析人士认为,此举会让以色列在加沙冲突中陷入困境引发的国内民意变化。如果代表中左翼的甘茨退出战时内阁,以政府在巴勒斯坦问题上的政策或将更加“向右”。

内部分歧公开

在去年10月新一轮巴以冲突爆发后成立的以战时内阁中,总理内塔尼亚胡、国防部长加兰特、主要反对党党团结党领导人甘茨是拥有表决权的3名核心成员。甘茨本月18日在记者会上发布一份有关加沙冲突及后续事项的六点方案,包括解救全部在加沙的被扣押人员,终结巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对加沙的控制和加沙地带非军事化,冲突结束后由美国、欧洲国家、阿拉伯国家和巴勒斯坦人共同对加沙地带进行民事管理,与阿拉伯国家实现关系正常化等。

甘茨要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案,否则他将退出战时内阁。“如果你选择狂热道路,把国家领向深渊,我们将被迫退出政府,并依靠民众组建一个能取得真正胜利的新政府。”

另据以媒体援引消息人士的话报道说,以战时内阁18日晚审议了一份重启与哈马斯进行人员交换谈判的提案,其中包括在停火第二阶段延长停火期的内容,该提案得到加兰特和甘茨等人的支持,但内塔尼亚胡仍强调调

以色列高层为何“内讧”

“不愿接受任何会导致结束战争的建议”。

此前,加兰特于15日发表视频讲话说,自本轮加沙冲突爆发以来他就一直在内阁提出建立一个非敌对的巴勒斯坦政府以取代哈马斯,但没有得到任何回应。加兰特说,在没有替代方案的情况下,只能放任哈马斯重新统治加沙或由以色列对加沙实行军事统治,但他反对后者,并敦促内塔尼亚胡放弃这一选项。甘茨当时发声支持加兰特,称他说的是“实话”。

以色列舆论指出,以高层在处理加沙战事方面早有分歧,加兰特和甘茨的表态让内部分歧公开化。这是新一轮巴以冲突爆发以来内塔尼亚胡受到的“最严重政治挑战”。

民意发生变化

有分析认为,此次加兰特和甘茨公开叫板内塔尼亚胡,反映出以色列当前面临的战场困境及其带来的民意变化。

以色列为加沙军事行动定下三大目标,即解救被扣押以方人员、消灭哈马斯并确保加沙地带不再对以色列构成威胁,但这些目标至今均未实现且似乎遥遥无期。

以方视加沙地带最南端城市拉法为哈马斯的最后根据地,本想大规模进攻,但遭到包括主要支持者美国在内的国际社会强烈反对,目前只能采取“切蛋糕”的方式一块一块扩大打击范围。而在加沙地带北部,以军近

日也不得不恢复空袭并重新派出地面部队,以应对哈马斯在这里“重新部署武装力量”。

冲突爆发7个多月以来,以色列与哈马斯进行了多轮谈判。自去年11月达成短暂停火并换取部分被扣押人员获释之后再无新进展,剩余100多名被扣押人员的回归看不到希望。

此外,在以黎边境地区,以色列与声援哈马斯的黎巴嫩真主党武装持续交火至今。据以方统计,冲突已造成以北部边境8万以色列居民逃离家园。

在这种情况下,以色列国内反战、反政府游行愈加频繁,规模越来越大。以色列特拉维夫大学摩西·达扬中东和非洲研究中心研究员哈雷尔·霍雷夫说,此次以色列高层分歧公开化反映了以国内民意的变化,越来越多以色列人认为需要就加沙战后安排拟定一个计划。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼认为,甘茨公开反对内塔尼亚胡政府可能是着眼新一轮大选,他意图通过提出鲜明政治主张获取选民支持。最新民调显示,如果现在举行大选,甘茨的支持率为35%,内塔尼亚胡为32%。

政府或更“向右”

对于甘茨的提案,内塔尼亚胡18日晚发表声明称,这些要求是“过时的言论”,意味着“以色列的失败,大部分人被抛弃,哈马斯继续存在,建立巴勒斯坦国”。

此外,以色列极右翼代表人物、国家安全部长本-格维尔19日呼吁内塔尼亚胡免去甘茨和加兰特的职务。另一名极右翼人士、财政部长斯莫特里赫19日呼吁在加沙地带保持长期“军事存在”,并向黎巴嫩发动进攻。

以色列现政府由右翼和极右翼势力组成,被称为“史上最右政府”,在巴勒斯坦问题上态度强硬。其中,极右翼势力尤其如此,他们主张继续在加沙地带开展军事行动直至彻底消灭哈马斯,并要求禁止援助物资进入加沙地带。分析人士指出,由于内塔尼亚胡领导的利库德集团需要极右翼政党的支持才能维持执政地位,因此极右翼能在相关政策上对政府形成绑架。

霍雷夫表示,甘茨退出战时内阁并不能迫使内塔尼亚胡解散议会、重新举行大选。如果内塔尼亚胡最终拒绝接受甘茨的提案而甘茨退出战时内阁,中间派在政府决策中的影响将减弱,以政府的政策将更加“向右”。

不过也有分析认为,甘茨此次表态可能只是“作秀”。弗里曼说,甘茨感到目前舆论对他继续留在战时内阁的批评增加,这次表态旨在向公众表明,他留在战时内阁可以影响决策。以色列《国土报》18日刊文指出,内塔尼亚胡需要来自中左翼的甘茨留在战时内阁,以对冲极右翼势力带给他的压力,而甘茨自己也未必真会退出战时内阁。

(新华社耶路撒冷5月22日电)

新华时评

「民意调查」——美国操纵民意的工具

近日,美国皮尤研究中心又搞了一次有关中国好感度的民意调查,抽样数据显多数美国人对中国持“负面看法”。这一调查也被美国媒体广泛报道。但是由于美国所谓的民调日益被政治化工具化,或许人们在采信之前还应该问一问,这是真实的社情民意,还是在帮美国一些政客“误导”舆论?

理论上,民意调查是基于抽样数据,相对客观地了解公众对某个问题的看法的一种手段。然而,仔细研究美国几家知名民调机构的报告就会发现,其民调结果基本上是以意识形态划线,只要涉及到国际形象、人权、国际关系、体制等议题,包括中国在内的非西方国家永远是负面多于正面。以皮尤研究中心为代表的美国民调机构紧贴美国政府的外交政策,精心设计民调议题,打着“客观”的旗号操纵民调结果,实际上已经成为美国“误导”国际舆论的重要工具。

随着美国加大对中国的打压围堵力度,像皮尤、盖洛普这些民调机构契合美国政府外交需要,为美国霸权制造有利舆论,包括经常性推出针对中国的民调,引导公众对中国产生错误认知。例如,当美国政客在非洲、太平洋岛国等地频频出言抹黑中国,试图挑拨这些国家与中国的关系时,皮尤研究中心“适时”发布调查报告,题目就是“美国人认为美国对发展中国家的援助比中国的援助更有益”。在另一项关于来自美国和中国的投资比较的调查中,结果是多数美国人认为美国的对外投资对当地有益,而中国的对外投资则给当地带来损害。其本质是为了配合美国渲染所谓中国“债务陷阱”的虚假叙事。

综合来看,美国一些民调机构的常见套路主要有以下三种:

第一个也是最常用的手段,是有针对性选择民调对象。比如皮尤每年例行的《全球民意调查》,发放问卷的24个国家中,有16个是发达国家,几乎都是美国盟友,只有8个国家是发展中国家。在中东这个重要地区,中国的形象积极正面,但只有美国的盟友以色列入选。这种样本选择存在明显倾向性,难以体现调查数据的客观平衡性,其结果自然也无法令人信服。

第二个重要手段是议题设置。美国民调机构进行的国际性调查具有明显政治化倾向,近年来针对中国的民调明显增多,而大多数美国民众对中国缺乏了解,这恰好为民调机构提供了操纵民意的空间。他们设计的问题往往具有极强的诱导性,受访者大概率会按照他们设计的思路回答问题,从而得出他们想要的答案。

第三个重要手段就是偏颇解读民调结果。例如,皮尤去年7月发布了一项民调结果,标题和导语故意突出受访者对中国在某个方面的负面看法。实际上,这次调查中的多个子项目结果是受访者对中国的看法偏正面或非常正面,如超过一半的受访者认为中国的科技进步很好,有40%的发展中国家受访者认为中国的科技进步是世界上最好的。在经济方面,所调查的6个发展中国家里大部分人认为自己国家因中国的投资受益,在尼日利亚、肯尼亚和南非,这一数字均超过70%。但些有利于形成全面认识的子级内容往往在新闻报道时被刻意忽略了。

可以看到,美国民调机构配合政客抹黑中国的行为严重误导公众,不仅损害其多年形成的商业信誉,而且会对中美关系发展和民间交往产生负面影响,甚至可能导致美国有关政策制定者产生幻觉而出现偏差。这些年来中美关系经历波折,固然有复杂的国际政治经济因素,但民调机构推波助澜节奏,值得警惕。

(新华社纽约5月21日电)



5月21日,在伊朗大不里士,人们参加为总统莱希及其随行人员举行的遗体告别仪式。伊朗21日在东阿塞拜疆省省会大不里士为总统莱希及其随行人员举行遗体告别仪式。 新华社发

国网宁夏超高压公司全面贯彻新发展理念,将生物多样性保护与电网运维有机结合,为建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区贡献力量。

银东直流输电线路宁夏段有20%的电力铁塔位于沙漠地带,国网宁夏超高压公司积极参与治沙护绿。10余年间,累计种植各类低矮灌木8万余棵,撒播草籽1000多公斤,治理沿线沙漠总长度75公里,治理面积

为保护数据安全,降低重要数据泄露风险,提升终端设备和数据安全管控能力,近日,国网宁夏信通公司积极推广弱口令专项治理,全面排查办公终端、服务器及业务系统可能存在的弱口令,筑牢网络安全入口关卡。

为确保此次专项工作扎实有效推进,公司高度重视,从管理、人防、技防等多个方面入手,宣贯弱口令产生安全隐患警示案例,

国网宁夏超高压公司全力守护生物多样性

近45万平方米,线路周边植被覆盖率提高70%,新增草原植被固碳量约16.98吨,从源头上改变地表侵蚀状况,使地表生物呈现多样性。穿越沙漠的“铁塔长廊”如今已成为一道“绿色长廊”,不仅保障了工程安全运行,也改善了沿线的生态环境,为维护生态平衡

和生物多样性提供典型案例和实践经验。

为了给野生动物营造良好的生态环境,国网宁夏超高压公司在铁塔附近搭建人工栖鸟巢,降低其在铁塔筑巢的概率。同时,利用无人机、视频远程监控系统等科技手段对线路通道进行实时、立体化的巡视检查,

国网宁夏信通公司弱口令专项行动构筑网络安全防线

提高网络安全意识,组织开展弱口令漏洞排查,有效保障信息系统网络运行安全。本次专项排查范围为所有信息设备、业务系统,包括但不限于公司门户网站、计算机接口口令等。截至目前,共排查办公终端1526

台、办公及会议交换机164台,发现并整改弱口令问题36个,处理未安装桌管及防病毒软件内网客户端27个,外网客户端16个,整改违规软件安装82个。此外,该公司依托桌面2.0系统安全策

对已经搭建在铁塔上的鸟巢,根据鸟类繁殖周期实施差异化管理和守护,最大程度确保电网和鸟类安全。联合森林公安等部门积极开展“电力+自然”科普宣传行动,向员工及沿线群众普及《中华人民共和国野生动物保护法》、鸟类鉴别常识等,将识鸟、爱鸟的意识和理念不断进行传递,进一步建设环境友好型电网,促进生物多样性保护工作。(祁玉金)

略分发功能,推送至各终端,自动检查客户端口令设置规范性,并定期强制修改,大幅提升安全配置效率。

后续,该公司将持续发挥网络安全技术管理手段,全面清除“弱口令”安全隐患问题,筑牢网络安全底线,确保国网宁夏电力各项信息系统设备安全稳定运行。(温兴贤 李雪松)

尸源协查

2024年5月17日,银川市兴庆区通贵乡北村黄河边,发现一具无名尸,现将该无名尸情况通报如下:死者男性,年龄31至40岁之间,身高173CM左右。上身穿蓝色牛仔外套,里面穿蓝色短袖,下身穿蓝色牛仔长裤,白色休闲鞋,左手戴红色手链。联系人:孙刚 联系电话:0951-6111119 手机号:19529510709 通贵乡派出所 2024年5月23日

段玲艳(身份证号:640321198301101782),因你违反公司相关规定,根据《中华人民共和国劳动合同法》及相关法律法规,本公司已向你发出解除劳动合同的通知,但你不接受签字。限你在本通知见报之日起5个工作日内到宁夏中京联合会计师事务所(有限公司)办理相关手续。逾期不办理,公司将视为自动解除劳动合同。本公司将依法支付相应的经济补偿金,并保留追究你违约责任的权利。特此通知。宁夏中京联合会计师事务所(有限公司) 2024年5月23日

遗失声明

●姜云 遗失车牌号为宁A8E118(黄色)车辆道路货物运输证,证号:宁交运管银字640100027484号,特此声明。
●宁夏通途建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91640300A75X2198U)遗失公章1枚,声明作废。
●银川市兴庆区豆乐蔬菜配送店(统一社会信用代码:92640100A76UCU1IB)遗失公章、财务专用章、法定代表人(刘超)名章各1枚。声明作废。